



# 让垃圾分类“新时尚”成为“好习惯”

## 老城区道北路街道多措并举,引导居民积极参与垃圾分类

“请问,药盒应该投到哪个垃圾箱?”昨日,老城区道北路街道建华社区的居民王女士看着眼前的分类垃圾箱犯了难。

“药盒属于对人体健康和自然环境有害的垃圾,请投到有害垃圾箱内。”建华社区垃圾分类志愿者孙畅畅说。近段时间,建华社区持续开展以“积极参与垃圾分类,创建优美社区环境”为主题的垃圾分类宣传活动,宣传垃圾分类知识,提升居民垃圾分类意识。

“可回收垃圾主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和织物五大类。比如,报纸、期刊、图书、各种包装纸、办公用纸、广告纸、纸盒等属于废纸,是可回收垃圾。”

“厨余垃圾指的是剩菜、剩饭、骨头、菜根、菜叶、果皮等食品类废物,这些垃圾可以采用生物技术就地处理成堆肥,变成有机肥料。”

昨日,在绿都春园小区垃圾分类主题宣传活动现场,志愿者们一边忙着给居民发放垃圾分类宣传页,一边向他们讲解乱扔有害垃圾的危害、如何进行垃圾分类及分类的意义,让居民对垃圾分类的了解更深入。

为了倡导文明、节约、绿色、低碳的生活方式,让垃圾分类融入辖区居民的日常生活,7月以来,建华社区党支部联合辖区内数家物业公司,在建华园、华轩园、绿都春园等小区开展了相关主题活动。不少居民成为垃圾分类志愿者,或分发宣传页,或向居民宣传垃圾分类相关知识。



志愿者给居民讲解垃圾分类知识

不仅如此,社区工作人员还把深受年轻人喜爱的益智游戏《大富翁》与垃圾分类相结合,让居民在游戏中掌握相关知识。

记者昨日在建华社区看到,《大富翁》游戏棋盘上有各种生活垃圾名称及物品图案,参与者根据掷骰点数前进相应步数。格子是哪一类垃圾,就将其投放到相应的垃圾分类箱中。分类正确的居民可获得笔记本、铅笔等奖励。

在游戏现场,居民王女士说:“这个活动非常有趣,让人在玩耍中学习了垃圾分类知识。今后,我会按类投放垃圾。”

道北路街道相关负责人表示,今后,他们将持续推进垃圾分类工作,通过居民喜闻乐见的形式宣传垃圾分类知识,让这一“新时尚”成为“好习惯”。

本报见习记者 梁笑宇 记者 贾殊 文/图

## 洛阳广播电视大学更名

### 洛阳开放大学昨日揭牌

昨日,开放大学建设高峰论坛暨洛阳开放大学揭牌仪式在洛阳广播电视大学举行,洛阳广播电视大学更名为洛阳开放大学。这标志着自今年9月省政府办公厅印发《河南省开放大学综合改革方案》以来,我省首所市级开放大学正式成立。

洛阳开放大学相关负责人表示,作为新型高等学校,洛阳开放大学将以构建服务全民终身学习体系、建设学习型社会为己任,面向基层、聚焦产业、服务社会,推动“四个转变”,即由以量谋大向以质

图强转变、由学历补偿向知识补充转变、由文凭提升向技能提高转变、由注重线上向线上线下融合转变,坚持学历教育与非学历教育并重,开放教育与社区教育、继续教育并举,努力实现“人人皆学、处处能学、时时可学”的办学目标。

据了解,洛阳开放大学现有县区分校11个,全系统在在职职工350余人、在籍生1.8万余人,开设本科专业15个、专科专业24个,“一村一名大学生计划”专业6个。

(师睿 陈鹏安)

## 市图书馆历史文化系列讲座继续进行

### 周日带您“走进”汉魏洛阳城

本报讯(记者 李冰 通讯员 张炜 邵国亮)记者日前从市图书馆获悉,历史文化系列讲座周日带您“走进”汉魏洛阳城。

本期讲座邀请中国社会科学院考古研究所研究员、中国考古学会建筑考古专委会主任钱国祥为大家带来“阊阖天门开 建中立太极——汉魏洛阳城的考察与意义”主题讲座。钱国祥将结合20世纪60年代启动的对汉魏洛阳城的考古工作,揭秘中国古代官城形制的

发展。讲座时间为周日15时至17时,地点在市图书馆(洛龙区龙门大道71号)一楼第一报告厅。本场活动限报名100人(接受团体预约,详情请拨打电话0379-61289178咨询)。有意参加的读者可通过“洛阳市图书馆”微信公众号报名。参加活动的读者请自备防护口罩,入馆前将进行体温检测、“洛康码”核验。

## 标本兼治

### 筑牢党员干部“防腐墙”

为切实提升党员干部队伍的纯洁性,培育党员干部清正廉洁、求真务实的工作作风,涧西区武汉路街道党工委坚持标本兼治,为党员干部筑牢“防腐墙”。

“对症下药”治标。武汉路街道党工委从关心爱护党员干部的角度出发,用好民主生活会、组织生活会“诊疗”平台,抓住批评和自我批评这一“治病”武器,让咬耳扯袖、红脸出汗成为“治病”的“灵丹妙药”。党员干部通过自我剖析,了解自己的“病情”,听取别人的意见,而后“祛病止痛”。

净化思想固本。武汉路街道党工委结合党史学习教育,组织党员干部到焦裕禄纪念馆、习仲勋纪

念馆、洛八办纪念馆等红色教育基地参观学习,接受廉洁奉公、无私奉献的革命精神教育,以理论清醒促进政治坚定。

警示教育拒腐。武汉路街道党工委运用反面典型案例开展警示教育,使党员干部认识到违纪违法给国家、人民、家庭带来的伤害,从而自重、自省、自警、自励。

廉政文化清心。武汉路街道党工委以廉洁文化宣传版面、社区家风馆、清风长廊文化墙等为平台,加强廉洁文化宣传教育,以风清气正的良好氛围带动党员干部筑牢防腐拒变的思想防线。

(李迎迎)

# 白衣执甲,剃发抗疫

前不久,27岁的丁丹翼结婚了,结婚照上的她秀发飘逸,神清气爽。一年半前,在支援湖北抗疫时,她剃去了多年的长发,成为当时在朋友圈刷屏的“宜阳剃发抗疫四姐妹”之一。

“没什么,我们只是做了应该做的事。”丁丹翼说,她们四人都是年轻党员。2020年2月10日,是洛阳第二批支援湖北医疗队抵达武汉开展工作的第一天。当天,医疗队的医护人员接受了疫情防护与人员救治等方面的专业培训。下午,不少医护人员开始排队剃头,其中很多是长发飘飘的女性。

“剪成短发便于穿戴防护服、开展护理工作,



也是为了个人的防护安全。”可是,现实情况是,虽然河南医疗队有医生带了电动剃头刀,但只会剃光头。

看着同事纷纷剃头,不少女性医护人员也排队报名,其中就有来自宜阳县医院的王田田、丁丹翼、苗慧怡、王亚娟。她们勇敢地换了发型,并拍下了剃发前后的对比照,公开后,被

《人民日报》关注、点赞。一时间,宜阳四姐妹剃发抗疫的故事成了人们口口相传的佳话。

“我是党员我先上……”在2020年的抗疫斗争中,我市涌现出一大批可歌可泣的先进典型和感人事迹。今年8月,疫情在国内多地出现反弹,洛阳市多名医护人员驰援郑州、商丘。其中,有临近退休依然冲在防疫一线的资深感染防控专家刘玉坤,有瞒着母亲驰援郑州的张娜莉,有一天下来换了7套隔离服的申月平……他们白衣执甲,勇敢出征,用实际行动诠释了伟大抗疫精神。

本报记者 郭飞飞 见习记者 谢娜娜

基层之声 河洛同奋进 建强副中心 统筹电话:王艳杰15237968818 张晓珍13698821255 陈宇13523610906 扫码右侧二维码,关注洛阳新闻公众号,了解基层之声

## 孟津区纪委监委:

### 发力“治未病” 强化“知敬畏”

“看到曾经朝夕相处的同事因违法身陷囹圄,失去曾经拥有的幸福,令人心惊。我们要汲取教训,做到行正言端、克己奉公……”近日,在孟津区以案促改专项警示教育大会上,该区洛北现代服务业集聚区管委会负责人发言时颇有感慨。

今年以来,孟津区纪委监委以“治未病”为抓手,进一步拓宽警示教育的思路,在增强感染力、影响力上下功夫,在以案促改警示教育大会上让相关人员做表态发言,引导党员干部自觉守牢底线,有效实现监督关口前移,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

坚持正向激励与警示教育相结合的

原则,该区统揽孟津历史文化特点和正风肃纪反腐实际,定期组织党员干部到区家风家训馆、廉政教育基地参观学习,以正面典型为标杆,反面案例为镜鉴,做到廉风常吹、警示常在,真正使廉政教育入脑入心。

“我们将在‘治未病’上持续发力,通过开展以案促改,提升警示教育的针对性和实效性,以扎实地气的谈心谈话,使正面、反面教材发挥作用,引导党员干部知敬畏、守规矩,珍惜当下幸福,自觉担当作为,共同构建孟津风清气正的政治生态。”该区纪委监委负责人表示。

(石红艳)

## 宜阳县纪委监委:

### 专项督导“三清两建”助力乡村振兴

为切实抓好清资产、清“村霸”、清矛盾工作,努力建强农村经济合作组织和村民自治组织,不断提升乡村治理能力和治理水平,近日,宜阳县纪委监委迅速出击,在全县范围内开展“三清两建”重点工作专项督导。

分组推进,全程监督。该县依托16个派驻纪检监察组,抽调纪检监察干部、公安民警,成立16个专项督导组;县纪委监委班子成员带队分包乡(镇),对督导组再检查、再督导;干部监督室对督导组履职尽责情况跟进监督。

下沉一线,压实责任。各专项督导组通过实地走访、查阅问题线索、组织

线索研判分析会、举行座谈会等方式,集中一周时间做好攻坚督导,坚持日总结、日汇报,督促乡(镇)党委、政府和相关部门将责任落实到岗、落实到位、落实到人。

精准施策,坚决亮剑。专项督导组坚持问题导向,聚焦清“村霸”工作,重点检查各乡(镇)集中研判会议机制落实、重点对象梳理、“村霸”线索规范核实、宣传氛围营造、群众评价等情况,深挖问题线索,铲除乡村“毒瘤”,确保专项督导工作落地见效。

据悉,督导组进驻后,专项督导效果明显,已收集线索132条,抓捕7人。(王轩)

## 正村镇:

### 发展香菇产业 助力农户增收



初冬时节,新安县正村镇香菇喜迎大丰收。在该镇石泉村香菇大棚内,一簇簇香菇长势喜人,菇农高兴地忙着采摘分拣、装筐上秤。菇农杨黑子今年种了4万棒香菇,按一个菌棒产1公斤左右香菇算,他的香菇收入可达28万元。这触手可及的幸福让他连连感谢党的好政策。

正村镇以香菇富民为抓手,结合镇村实际调整农业产业结构,于今年5月初投资1600万元建了养菌棚135个,出菇棚540个。为助推农民增收,该镇积极推动香菇产业品牌化、规模化、基地化,目前已形成完整的采摘、烘干、储藏、销售产业链。香菇产业让种植户充分享受到发展特色产业的红利,致富意愿越来越强,获得感、幸福感越来越足。

刘彩云 文/图

## 吉利街道纪工委:

### 增强廉政文化渗透力

近日,在孟津区吉利街道开元社区吉利五小的围墙外,一幅幅形态各异、内容丰富的廉政文化宣传画吸引了众多接送学生的家长和其他居民驻足观看,这是吉利街道廉政文化建设的一个缩影。

为深入贯彻落实党的十九大精神,加强廉政文化建设,吉利街道纪工委创新文化宣传模式,以廉政文化墙、宣传栏、党建大喇叭、文艺演出等为载体,将廉政文化融入宣传画、戏曲、小品、党建大喇叭播出内容之中,以群众喜闻乐见的方式,寓教于乐,增强廉政文化的渗透力,让广大党员干部和群众受到潜移默化的教育,营造“党风正、政风行、社风明”的良好社会氛围,让廉政文化深入人心。

截至目前,辖区共建设廉政文化墙4面、廉政文化宣传栏6块,以廉政为主题的家风家训馆1个,举办廉政文化文艺活动10余场,党建大喇叭每天定时播放廉政内容。如今,廉政文化已经成为辖区人民群众精神生活不可或缺的部分。(张红军)

## 关林街道:

### 党建引领有力度 社区走访有温度

“阿姨,您最近身体怎么样啊?”“家里冷不冷?”……今年入冬以来,洛龙区关林街道石油社区以打造“老有所乐”的样本社区为目标,推出“122”工作机制,深入开展“2021年独居老人大走访活动”。

石油社区现有60岁以上独居老人210余名,此次活动采取“全覆盖、无遗漏”形式对社区独居老人进行入户走访,重点关注老人冬季取暖、用电用气安全及日常生活困难等问题。社区党员干部细心了解老人的日常生活,耐心讲述日常安全知识等相关事项,以实际行动体现对辖区老人的关怀。本次走访由网格

长网格员一条线每天集中推进,由社区党总支书记单独一条线进行全部走访,实现了社区每户独居老人均被走访两遍,社区党总支书记掌握第一手民情民意。

市十二次党代会召开之后,关林街道党工委在石油社区的带动下,不断深化作风转变,持续践行群众路线,真真切切、扎扎实实结合社区实际、群众需求,以问题为导向开展工作,以好作风激发斗志,用心用情联系服务群众,进一步密切党群、干群关系,着力打造“一社区、一特色、一品牌”的城市基层党建格局。(李明洋)

## 上观乡纪委:

### 从“严”监督 守牢森林防火底线

宜阳县上观乡山林面积大,森林防火形势十分严峻。上观乡纪委以“三个严”为全乡森林防火工作提供强有力的纪律保障。

严明政治纪律。乡纪委组织纪检干部对各村森林防火工作贯彻落实情况进行监督检查,督促各村支部书记切实把森林防火工作放在重要位置,做到有令必行、有禁必止,确保政令畅通。

严格监督检查。乡纪委联合乡环办对8个行政村就森林防火相关会议精神贯彻落实情况进行监督检查;随机抽查村护林员在岗情况,紧盯不落实的事与人,对不认真履行护林职责的人员,

及时建议村委进行调整,确保森林防火各项工作落实到位。

严肃工作纪律。乡纪委以严格的问责倒逼责任落实,畅通森林防火专项信访举报渠道,对涉及森林防火的问题线索,坚决做到优先、精准处置;对工作不力、责任不落实的村级党组织和个人,严肃追究问责,发现一起从严从快查处一起,并通报曝光。

截至目前,上观乡纪委在森林防火工作监督检查中共发现问题1个,责令立行立改1个,批评教育1人,对1个村党组织负责人进行了提醒谈话。(董国红)